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Oppgavel (10 %)

a)

b)

c)

Blant 20 studenter skal det trekkes ut 5 heldige som skal premieres. Premiene er av
ulik verdi, og den forste som trekkes far 1. premien, den andre far 2. premien osv.
Hvor mange mulige méter kan dette gjeres pa?

Jonas skal gjennomfore en eksamen basert pd multiple choice. Den bestar av 10
spersmal med 4 svaralternativer til hvert spersmal hvor et svar er det riktige. |
motsetning til deg sa stiller Jonas uforberedt til eksamen og krysser av helt tilfeldig.
Hva er sannsynligheten for at han far akkurat 7 rette pa sin besvarelse?

Et lager inneholder 105 kasser. 14 av disse kassene inneholder feilvarer. Vi gar inn pa
lageret og tar med oss to tilfeldige kasser. Hva er sannsynligheten for at:

-Ingen av de to kassene vi tar inneholder feilvarer?

-Minst én av de to kassene vi tar inneholder feilvarer?

d)

Blindeskrift lages ved at ett eller flere av seks punkter utheves slik at den blinde kan
fole med fingeren hvilket tegn som er angitt. De seks punktene ligger innbyrdes
omtrent som gynene pa sekseren pa en terning. Hvor mange forskjellige tegn kan lages
med blindeskrift?

Oppgave2 (10 %)

Et firma reklamerer med at maks 10 % av kundene er misforneyde etter & ha handlet hos dem.
For & undersoke om dette er riktig spor vi 400 tilfeldige kunder av firmaet om de er
misforneyde etter & ha handlet der eller ei. La X veere antall personer som svarer at de er
misforneyde.

a)

b)

Vi onsker & sjekke om firmaets pastand om at maks 10 % av kundene er misfornoyde
er riktig. Sett opp en passende nullhypotese og alternativhypotese. Hva slags
sannsynlighetsfordeling og parametere har X hvis nullhypotesen gjelder?

Gjennomfer en hypotesetest pa 5 % signifikansniva nér du far vite at 53 av de 400
spurte sier de er misfornoyde med varene de har kjopt hos firmaet (X = 53). Er det
etter din mening grunnlag for a anklage firmaet for misvisende reklame?



Oppgave3 (20 %)

I et kjopesenter pa Svinesund antar man at det ukentlige salget av kjott, X,
er normalfordelt med forventning p = 3000 kg og standardavvik ¢ = 400 kg.

a) Finn sannsynligheten for at butikken selger mer enn 4000 kg en tilfeldig uke.

b) Finn sannsynligheten for at butikken selger mellom 2600 og 3400 kg en tilfeldig uke.
Innehaveren av butikken lurer pa om det ukentlige salget har ekt 1 det siste og bestemmer seg
for 4 undersoke nermere. Han noterer kjottsalget i 9 uker og regner ut gjennomsnittssalget i
disse ukene til 4 veere 3200 kg per uke.

Situasjonen er som tidligere, men nd med ukjent pn og standardavvik som for o = 400 kg.
¢) Tyder kjottsalget fra disse 9 ukene pa at det ukentlige salget har ekt i forhold til
situasjonen i utgangpunktet (3000 kg)? Sett opp passende hypoteser og gjennomfor en
test med signifikansniva pa 5 %.

d) Beregn testens p-verdi.

Vi antar na at bade p og o er ukjente, og at vi har nye observasjoner for salget i 5 uker: 3200,
3000, 3200, 3600 og 3000

e) Lag et 95 % konfidensintervall for p basert pa observasjonene i disse 5 ukene.

Oppgaved (10 %)

En bedrift har estimert folgende kostnadsfunksjon for sine totale kostnader knyttet til
produksjon og salg av x enheter av sitt produkt:

K(x) = 0,125x? + 22x + 1 800

a) Hva er kostnadsoptimal produksjonsmengde, og hva er enhetskostnaden (SEK) 1
kostnadsoptimum?

Anta videre folgende sammenheng mellom pris og etterspersel for bedriftens produkt:
p(x) = 1000 — x

b) Sett opp inntektsfunksjonen. Hva blir vinningsoptimal/profittmaksimerende
produksjonsmengde, og hva blir profitten i vinningsoptimum?



OppgaveS (15 %)

Resultatet for bedriften Mollpasan AS ser slik ut, inkludert balanse for 31.12 2014 og 2015.

Resultatregnskap 2015 Balanse 31.12 2014 2015

Inntekter 9800 Anleggsmidler 7950 8520

Direkte materialer 2500 Omlgpsmidler 3740 2640

Direkte lgnn 2000 Sum eiendeler 11690 11160

Andre driftskostnader 3200

Driftsresultat 2100

Rentekostnader 500 Egenkapital 5970 5970

Administrasjonskostnad 1000 Langsiktig gjeld 3960 4150

Resultat 600 Kortsiktig gjeld 1760 1040
Sum egenkapital og gjeld 11690 11160

a) Beregn folgende nekkeltall for 2015: Arbeidskapital, likviditetsgrad 1,
egenkapitalrentabilitet, totalkapitalrentabilitet, resultatmargin og driftsmargin.

b) Anta videre at de direkte kostnadene er variable mens de ovrige er faste. Beregn
dekningsbidrag, dekningsgrad, nullpunktsomsetning (i kr) og sikkerhetsmargin (i kr.).

Oppgave 6 (15 %)

Batsenteret AS tilbyr utsett og opptak av fritidsbater pa sjeen, og har planer om & investere i
en ny og sterre gaffeltruck til 4 lofte sterre bater ut og inn av vannet. Trucken vil koste 1,3
millioner kroner i anskaffelse og bedriften regner med a bruke den i fire ar for de avslutter
prosjektet og selger gaffeltrucken igjen. Utrangeringsverdien for denne etter fire ar er
beregnet til kr 300 000. De faste, betalbare kostnadene knyttet til trucken er beregnet til kr
150 000 arlig. Markedet for batopptak og utsetting er anslatt til 650 loft per ar, og prisen per
loft er satt til kr 850. Se bort fra merverdiavgift og skatt.

a) Sett opp de arlige kontantstremmene til prosjektet.

b) Kalkulasjonsrenten settes til 12 %. Beregn netto naverdien av investeringsprosjektet.
Vil denne investeringen vere lonnsom?

c) Skisser naverdiprofilen til prosjektet i form av en figur og bruk den til 4 gi ditt anslag
pa hva internrenten i dette prosjektet er. Hva forteller internrenten oss?



Oppgave7 (20 %)

Matrisen nedenfor viser en tenkt situasjon hvor to firma (1 og 2) har valget mellom a satse pa
3 ulike produkter (P1, P2 og P3) i det samme markedet.

Firma 2
P1 P2 P3
Pl -7/-5 3/8 512
Firma 1 P2 10/6 -6/-6 9/-2
P3 3/5 -4/7 -5/-7

a) Finn Nashlikevektene. Hva kjennetegner en Nashlikevekt? Forklar kort.

b) Reduser matrisen til en 2 x 2 matrise hvor Nashlikevektene inngar, men hvor strategier
som ikke vil bli spilt (dominerte) er fjernet. Los deretter spillet ved hjelp av blandede
strategier, og finn sannsynligheten for at henholdsvis firma 1 og firma 2 vil velge
produkt 1.

De to firmaene vurderer nd & lasere en ny vare i det samme segmentet.
Priskurven/prisfunksjonen er gitt ved p(x;, x,) = 400 — (x; — x3) hvor X og x; er
antallet henholdsvis firma 1 og firma 2 produserer og selger. Kostnaden pr. produserte
enhet er 40 for begge bedrifter.

¢) Bestem fortjeneste/profittfunksjonen for hvert firma.

d) Bestem reaksjonslikningene og finn Nashlikevekten enten grafisk eller ved regning.
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